

图省事 清洁工从7楼抛下杂物

事发福州泉塘小区,高空扔下的有被子、草席等,砸坏了楼下小车的车顶;因情节恶劣,该案以涉嫌高空抛物罪侦查

海都讯(记者 李琪 通讯员 宫远声 文/图)“你们快来,有人从楼上扔东西下来,把小汽车给砸了!”5月27日中午1:30左右,福州五凤派出所接到报警称,在福飞南路的泉塘小区7号楼,有人高空抛物,还造成了财产损失。

民警赶到现场后看到,泉塘小区7号楼前的人行道上一片狼藉,被子、草席等家居用品散落一地,还有一大包杂物直接落在了一辆红色小汽车的车顶上,将车顶砸凹陷了。是谁将这些东西丢下来的?经过走访调查,民警很快找到了肇事者。

原来,当天,7号楼7楼的一位住户因清洁卫生需要,雇了一名临时清洁工许某到家中做卫生。许某做完清洁后,贪图方便,竟然直接将打扫清理出的被子、草席等杂物,从7楼住户家阳台的窗户扔下。更过分的是,楼下的居民看到后,大声地喝止许某,她却不听劝,将杂物集中打包后,继续从楼上扔下。最终,杂物砸中了楼下人行道上停放的一辆小汽车车顶。

据4S店估价,汽车的维修金额约需要4000元。庆幸的是,当时车内没有人,人行道上也无行人经过,没有造成人员受伤。当天,许某



杂物从7楼阳台窗户抛下

被带至五凤派出所。由于情节恶劣,该案正以高空抛物罪方向展开侦查。

据了解,今年3月1日起施行的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》中,新规定了高空抛物罪,意味着“高空抛物”正式入刑。《中华人民共和国刑法》第二百九十一条之二中明确规定:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

警方提醒,高空抛物不仅仅是不文明行为,更是一种违法犯罪行为,市民们千万不要以身试法。



清洁工许某从7楼抛下的杂物



被砸中的小车

北大路与湖滨路交界处 路面突塌陷 因污水管网破损



塌陷处已经开始处理

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 昨日下午4时许,福州市民马先生通过“智慧海都”APP反映,在鼓楼区的北大路与湖滨路交界处,路面突然出现塌陷,面积大约1平方米,已经有市民在塌陷周围放置警示锥,希望相关部门尽快处理。

记者赶到时,鼓楼区市政维护管理所工作人员已经在现场处理,他们用多个反光锥把塌陷的位置围了起来,防止车辆驶入。不过,本来双向四车道的路面,变成了双向二车道,车辆开始了排队行驶。记者靠近塌陷的

地方,发现下方可以看见黄色的土层,还有地下水以及路面掉下去的沥青。市民林先生说,当天下午近4时,他骑电动车经过此处,险些被塌陷的路面绊倒,“幸好是白天可以发现,晚上视线弱,就危险多了”。

鼓楼区市政维护管理所工作人员称,该处为污水管网破损造成路面塌陷,目前市管网公司也到现场处置,预计当晚就可以修复,不过基层水泥养护最少要72个小时,面层沥青要三天以后修复,因此,要过近一个星期的时间,路面才能正式恢复。

□“地锁占车位 乱象何时休”追踪

9个地锁 已拆6个

海都讯(记者 郑旭 李琪 通讯员 李维俊) 近日,海都报道了福州晋安区万事利花园沿街店面“整整齐齐”装着9个地锁,存在安全隐患(详见海都报5月24日A05版)。昨日,记者从晋安区城市管理局获悉,执法人员已经对万事利花园沿街店面的地锁进行了拆除。

晋安区城市管理局的

工作人员告诉记者,经过现场勘察,发现万事利花园沿街店面确实存在设置地锁的行为。26日,该部门组织工人前往现场拆除,共拆除地锁6个,剩余3个地锁因为车辆停放暂未拆除。届时,部门将根据工作安排继续组织拆除。同时,还将加强对该地域巡查,如有发现新增地锁将及时予以拆除。

□“小区电梯服役24年 更换成难题”追踪

社区协调后 多数业主同意更换

在鼓楼区温泉街道汤门社区的协调下,邦发新村2号楼更换电梯进展良好

海都讯(记者 石磊磊 袁丽群) 福州市鼓楼区湖东路邦发新村2号楼1梯位的电梯,已经服役了24年,频现故障,但因业主缺少沟通,无法形成电梯更新的统一意见(详见海都报5月8日A06版)。

5月27日,记者从鼓楼区温泉街道汤门社区了解到,经过社区沟通协调,邦发新村2号楼1梯位的多数业主已经同意更换电梯,且2梯位也有少数业主愿意承担一定的费用,电梯更换的事情有了良好的进展。

27日,记者在邦发新村了解到,目前,汤门社区的工作人员已经取代物业公司,协调改造和更新电梯的工作。负责联络业主的社区工作人员陈海英女

士介绍,目前,社区已经完成了2号楼1梯位17户业主的意见登记,有14户同意更换。此外,因2号楼只有1梯位有安装电梯,2梯位的高层业主中,也有借助电梯从顶楼下楼回家。在实际探访中,2梯位5到8楼的8户业主中,有6户也同意承担一定的电梯更新费用。

“社区主要负责业主之间的沟通,目前已经建了微信群。更新电梯,还是需要热心业主牵头,按照流程进行申报和采购。”陈女士说,目前,已经有三位热心业主积极参与。

记者了解到,邦发新村属于自筹自建的小区,业主们无法申请电梯维修资金。那业主该如何承担电梯维修的资

金呢?

市场监督管理部门相关负责人表示,首先要设立一个基准层,比例为1。以该楼宇为例,可以3层为基准层,往上系数逐级递增,往下递减。而在相邻的2梯位上,相关业主承担的系数在0.4到0.5之间比较合理。

“需要指出的是,1梯位有3户不愿意出资,业主们还是要尽力做通工作,实现邻里和睦。”上述专家表示,目前愿意出资更新电梯的业主可以做两套方案,一是20户业主共同承担更新费用,包括3户不同意的费用;另一个方案则是预留3户不同意业主的份额,在做通工作后,将3户补交的尾款,作为日后电梯维保费

用使用。

记者从汤门社区了解到,目前热心业主将咨询电梯公司,拿出一套业主们都能接受的方案。

遗失声明

中国太平洋人寿保险股份有限公司仙游支公司不慎将流水号为“0175888”的《经营保险业务许可证》丢失,声明作废。